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ІННОВАЦІЯ ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ КРАЇНИ 

НА СВІТОВОМУ РИНКУ

Глобалізація, яка стала однією з визначальних характеристик світової економіки кінця
ХХ – початку ХХІ століть, поставила перед урядами багатьох країн проблему пошуку
нових форм і методів адаптації національного економічного та політико-правового сере-
довища до сучасних вимог здійснення міжнародних економічних відносин. Швидкі зміни
чинників, які визначають конкурентоспроможність фірм на світових ринках, динамічний
розвиток глобального середовища змушують уряди при формуванні умов економічного
зростання і процвітання нації дедалі більш активно звертатися до проблем забезпечення
національної конкурентоспроможності у глобальному масштабі. Досвід останніх десяти-
літь дає змогу зробити деякі висновки щодо змісту основних чинників конкурентоспро-
можності національної економіки. Серед них:

• ефективна координація та співпраця між транснаціональними корпораціями (ТНК)
та країнами, в яких здійснюється їхня діяльність; 

• орієнтація державної політики на консолідацію суб’єктів економічних відносин в
межах країни; 

• моніторинг та визначення урядом критичної межі, за якою збільшення прибутко-
вості окремих суб’єктів всередині країни починає погіршувати умови роботи інших; 

• відстеження з боку урядів та передбачення загроз, які виникають внаслідок підви-
щення відкритості економіко-правового середовища; 

• посилення уваги до механізмів інноваційно-промислової політики, покликаних за-
безпечувати конкурентоспроможність в стратегічній перспективі; 

• поширення політики сприяння розвитку «людського капіталу». 
Як слідує з викладеного, країни у сучасному світі змушені здійснювати пошук при-

йнятної моделі економічного розвитку, яка б забезпечувала національну конкурентосп-
роможність і орієнтувала національну економіку на довгострокове зростання. Невдачі та
прорахунки на цьому напрямі призводять до перманентних кризових потрясінь та збіль-
шення диференціації. Відповідно до цього, основним важелем конкурентоспроможності
країни є розвиток та забезпечення інноваційної діяльності в технологічній сфері.

Значний прорив в технологіях спонукає країни орієнтуватися на нові джерела конку-
рентних переваг та створювати їх. Сучасний етап пов’язаний із зайняттям чільного місця
серед складових динамічних порівняльних переваг науково-технічними досягненнями та
інноваціями на всіх стадіях життєвого циклу продукту, починаючи від створення товару
або послуги, через просування його від виробника до споживача та закінчуючи наступною
утилізацією. 

Інноваційний тип економічного розвитку дедалі більше стає тим фундаментом, який
визначає економічну міць країни та її перспективи на світовому ринку. Основною ознакою
сучасного розкладу сил в світі є суттєвий відрив країн-лідерів, що створюють «іннова-
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ційний анклав» в світі, від менш потужних країн, які змушені повністю залежати від по-
зиції «активних гравців». В країнах, що належать до інноваційних лідерів, спостеріга-
ється висока концентрація найбільш рентабельних видів бізнесу (з найбільшим вмістом
доданої вартості в ціні продукту), переважно високотехнологічна структура національ-
ного виробництва, винесення за межі власної країни промислово-технологічного циклу
виробництв, які є екологоємними, ресурсоємними тощо, зосередження найбільших фі-
нансових потоків. Попри те, що між цими країнами спостерігається жорстка конкуренція
за високорентабельні види діяльності, у випадках виникнення спільної загрози існуванню
чинної соціально-економічної моделі вони об’єднують свої зусилля для реалізації спіль-
ної політики щодо джерел цієї загрози.

Таким чином, модернізація світової економіки на засадах інноваційного розвитку має
забезпечуватися комплексним застосуванням усіх доступних важелів економічної полі-
тики та запобіганням конфлікту між їхніми впливами та між вирішенням стратегічних та
поточних завдань. За цих умов інноваційна стратегія як така, що за визначенням веде до
підвищення рівня прибутковості національних підприємств, може стати реальним полем
для багатогранної співпраці держави і бізнесу.
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